

# Знамя Ударника

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

№ 18 (269) —♦— 17 апреля 1938 г. —♦— ЦЕНА 6 КОП.

## КОЛХОЗЫ ПРИСТУПИЛИ К СЕВУ

Колхоз имени 12 декабря Постникова сельсовета, (председатель тов. Богулко), заборонил 44 га, вспахал 3,61 га, рассеял калийной соли на 15 га и посеял пшеницы 25,7 гектара.

Колхоз "Труженик" рас- сеял калийной соли на 10 гектаров.

Колхозы им. Молотова, Успенского сельсовета, "Гигант", им. Тельмана, Яя-Бориковского сельсовета, им. Калинина, п. Ижморского сельсовета, "Путь Сталина", им. Андреева, Н-Николаевского сельсовета, "Победи-

тель", "Кузнецстрой", "1-е августа", "Знамя ударника", "2-я пятилетка", Островского сельсовета, "Социализм", им. Эйхе, Летяжского сельсовета, "Сила", им. Ульянова, "Искра", Симбирского сельсовета, заборонили всего 230 гектаров.

Но многие колхозы все еще медлят с развертыванием посевых работ, оттягивают начало сева. МТС запоздали с отправкой тракторов на полевые работы.

Не терять времени, но-бому и организованно вступить в весенний сев.

## Районное совещание рабселькоров и редакторов стенгазет

8 апреля 1938 года состоялось районное совещание рабселькоров и редакторов стенгазет. На совещании присутствовало 35 человек.

Совещание обсудило вопрос задачах печати и рабселькоров в подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и задачах проведения весеннего сева.

По докладу выступило 12 человек: Рубанов, Шиленков, Голоушкин, Долгов, Заворотнев, Жбанова, Данилов, Севастьянов и др. В своих выступлениях товарищи отметили наличие недооценки на местах значения низовой печати, отдельные факты захвата критики и недостаточное руководство районных руководящих организаций, районной газеты низовой печатью и рабселькорами.

Участники совещания обязались обеспечить регулярный выпуск стенгазет и шире освещать в печати стенной и районной газете вопросы хода сева, опыта передовых людей и критики недостатков, а также хода подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и выборов парторганов.

Совещание обратилось открытым письмом ко всем рабселькорам и редакторам стенгазет района развернуть боевое социалистическое соревнование печати за наилучшее освещение в печати и действенной борьбы за выполнение очередных хозяйствственно-политических задач партии и правительства, за успешное проведение весеннего сева.

## СОРЕВНОВАНИЕ РАБСЕЛЬКОРОВ

Мы, селькоры, Голоушкин А. Я. и Севастьянов С. Ф. заключаем между собой договор социалистического соревнования на 1938 год и берем следующие обязательства:

1. Вовлечь лучшую, активную часть колхозников и советскую интеллигенцию в селькоровское движение, вести с ними воспитательную работу, организовать кружки селькоров, проводить слеты-совещания по отдельным отраслям работы.

2. Оказывать всемерную помощь колхозным редакциям стенгазет в организа-

ции материала, улучшении содержания и регулярного выпуска стенгазет.

3. Составить планы работ редакций и выпуска стенгазет. В весенний сев и уборочную кампанию добиться выпуска стенгазет по всем бригадам колхозов с ежедневным выходом ильичевок.

Призываем всех селькоров последовать нашему примеру, включиться в соревнование.

Проверку нашей работы поручаем вести редакции газеты "Знамя ударника".

Голоушкин, Севастьянов.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

17 апреля с. г. в 5 часов вечера в пос. Ижморском состоится пленум Ижморского райкома ВКП(б) с повесткой дня:

1. О выборах партийных органов.

2. О подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР.

На пленум вызываются члены и кандидаты пленума райкома.

## Партийная жизнь

### ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ ПАРТОРГАНОВ

9-го апреля 1938 г. коммунисты кандидатской группы ВКП(б) Постникова сельсовета с участием сочувствующих и комсомольского актива провели совещание, на котором подробно обсудили постановление и инструкцию ЦК ВКП(б) о выборах руководящих партийных органов.

На совещании кандидаты партии т.т. Павлов и Постников в своих выступлениях поставили задачей в период подготовки к выборам руководящих партийных органов.

Г. Дубровский.

### Больше внимания организационно-партийным вопросам

Теплореченская первичная парторганизация (парторг т. Хаятов) плохо занимается вопросами партийной работы. На партийных собраниях преимущественно обсуждались кампанийские вопросы, хозяйственные, годовщин и праздеств.

А такими важнейшими вопросами, как рост партии, агитационно-пропагандистская работа первичной парторганизации не занималась, не ставила на своих партсобраниях. С резервом партии — с комсомольцами и сочувствующимикой работой и вовлечения их в активную участия в общественно-полити-

ческую жизнь не проводится. Ни разу не слушали на партсобрании о работе комсомольских организаций, имеющихся в Теплой Речке и Нижегородке.

Работа по подготовке в партию лучших комсомольцев и сочувствующих не проводится, поэтому первичная парторганизация Теплой Речки не имеет роста.

Первичная парторганизация Теплой Речки должна пересмотреть практику своей работы и работу парторга и, готовясь к выборам парторганов, решительно перестроить партработу, поставив в основу организационно-партийные вопросы.

### ПРИЕМ В ПАРТИЮ

12 апреля на заседании бюро райкома ВКП(б) рассматривался материал о приеме в партию.

Принят в члены ВКП(б) из кандидатов тов. Лисенко Зиновьев Родионович (председатель Иверского сельсовета), как одиночка ставится во-

прос о приеме его на очередном пленуме райкома.

Принят в кандидаты ВКП(б) комсомолец тов. Дук Владимир Афанасьевич (управляющий конторой Леспродтряса), принятый первичной парторганизацией Китатского Леспромхоза.

## РАБСЕЛЬКОРАМ И РЕДАКТОРАМ СТЕНГАЗЕТ ИЖМОРСКОГО РАЙОНА

### Открытое письмо районного совещания рабселькоров и редакторов стенгазет

#### Товарищи!

Крепнет могущество нашей советской страны, растет несокрушимое политическое и моральное единство советского народа, его сплоченность вокруг большевистской партии, вокруг великого вождя товарища Сталина. Победа блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР — лучшая демонстрация непобедимости советского народа, его готовности доконца разбить всех врагов народа, троцкистско-бухаринских и иных наемников японо-германского фашизма.

Печать — самое острое, сильное орудие нашей партии (Сталин). Используем все силы этого орудия в борьбе за образцовое проведение весеннего сева. Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) обязывает печать "посредневно, конкретно освещать ход подготовки к весеннему севу и ход соревнования". В осуществление этого постановления мы обязуемся обеспечить регулярный выпуск стенгазет, сделать действительно боевым орудием, помогающим партии в борьбе за высокие образцы работы. Каждый рабселькор и редактор стенгазет должен стать боевым помощником партии, помогая ставить и разрешать через печать конкретные вопросы, обеспечивающие успешную подготовку и проведение весеннего сева. Великое доверие партии мы обязаны оправдать с честью.

Вместе с этим важнейшую политическую кампанию — подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР широко освещать в печати, сделать низовую печать действительным коллективным пропагандистом, агитатором и организатором, тем самым еще раз демонстрировать нерушимо-

## Работа Святославского агитпункта

Святославский агитпункт регулярно проводит работу с избирателями по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР. В установленные дни агитаторы проводят беседы по своим десятидворкам.

Хорошо проводят работу по десятидворкам, по плану райкома ВКП(б), агитаторы тт. Кондратенко Иван, Селиверов Михаил, Чепелинская Степанида, они добились хорошей посещаемости избирателей.

На десятидворках проводят беседы о Первой Сессии Верховного Совета СССР, о постановлении Пленума ЦК ВКП(б) "Об ошибках партоганизаций при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к аппеляциям исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков", о приговоре Верховного Суда над "правотроцкистским блоком". Провели первое занятие по плану кружка по изучению "Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР", о предстоящих выборах высшего органа государственной власти РСФСР.

Лучников.

## Извещение

18 апреля, в 12 часов дня, в райклубе пос. Ижморки состоится пленум Ижморского райисполкома (повестка объявлена в нашей газете от 13 апреля).

Печать — самое острое, сильное орудие нашей партии (Сталин). Используем все силы этого орудия в борьбе за образцовое проведение весеннего сева.

Беспощадно разоблачая и выкорчевывая врагов народа, троцкистско-бухаринских наемников фашизма и всех конкретных виновников, мешающих укреплению колхозов и росту зажиточности колхозников, развивая критику и самокритику, обеспечить ликвидацию последствий вредительства в районе, вывести район в передовые ряды по выполнению хозяйствственно-политических задач партии и правительства.

Мы призываем всех редакторов стенгазет и рабселькоров района развернуть боевое социалистическое соревнование печати за наилучшее освещение в печати и действенной борьбы за выполнение задач партии и правительства, за успешное проведение весеннего сева.

Повышенная идеино-политический уровень своей работы под руководством парторганизации, еще острее отточить орудие великой партии Ленина — Сталина — печать в борьбе за победное движение коммунизма.

Да здравствует наша родная большевистская партия!

Да здравствует наш любимый, великий вождь народов наш товарищ Сталин!

## СОРЕВНОВАНИЕ ЗА РЕКОРДНЫЙ УРОЖАЙ

В Святославке 9 апреля проходило совещание звеньеводов ефремовских звеньев, которое обсудило конкретные мероприятия по борьбе за рекордный урожай.

Звеньевод колхоза „Красный восход“ тов. Скворцов Григорий борется за получение урожая пшеницы со своего участка 30 центнеров с га и картофеля 500 центнеров с га., тов. Лупиногов за 35 центнеров пшеницы с гектара и 30 центнеров овса с га. Тт. Ядыгин Яков (колхоз „Серп и молот“) и Бойко Андрей („17 октября“) за 30 центнеров пшеницы с гектара. Тт. Рыбалкин В., Мильченко Ф., Резинкин И. и Дудкина А. борются за получение семян льна 7 цнт. с гайльно-волокна 5 центнеров с гектара.

Для получения этого урожая звенья собирают местные удобрения и приготовили минеральные удобрения. В колхозе „Красный восход“ собрали золы 10 центнеров и птичьего помета 3 центнера, в колхозе „Красная пятилетка“ собрали птичьего помета 2 центнера, „Серп и молот“—золы 17 цент., „Кр. Сибирь“—золы 10 цент., „17-й Октябрь“—золы 5 цент.

Все звенья соревнуются между собой за лучшую подготовку к севу, на лучшее проведение весенних работ и наивысшее получение урожая.

**Ранитянский.**

## Применим опыт тов. А. Е. Картавой

Обсуждая на собрании рабочих 2-й бригады Тайгинского совхоза № 4 опыт работы Анны Ефимовны Картавой по посадке и уходу за картофелем, мы решили применить ее опыт в своей работе, для этого организовали звено из 5 человек.

Наше звено по ударному развернуло подготовку к севу. Члены звена заключили между собой индивидуальные договоры на социалистическое соревнование. К посеву звено заготовило 150 тонн навозу, 35 центнеров золы, отсортировали 17,5 центнеров картофеля. Под картофель имеется 5 гектар заготовленной хорошей земли.

Мы поставили себе в задачу получить урожай картофеля со своего участка не менее 400 центнеров с га. В настоящее время мы глубже изучаем методы и способы ухода за картофелем, применяющиеся А. Е. Картавой и другими стахановцами социалистических полей.

**Зуйков, Максименко, Шабаев, Данилов.**

## 12-я лотерея

Сотрудники производственного отдела Китатского Леспромхоза тт. Голиков М., Пургин В., Наймушин Ф., Зайцев Ф. и Сабанцев Я. приобрели билетов 12 лотерей Осоавиахима на 250 рублей.

**Зайцев.**

## Рейд печати по проверке готовности к севу

### БЕСПЕЧНОСТЬ И ИЖДИВЕНЧЕСКИЕ НАСТРОЕНИЯ

Рейдом рабселькоров по проверке готовности колхозов к севу обнаружено, что некоторые колхозы, несмотря на то, что сейчас уже надо выезжать сеять, все еще не готовы.

В колхозах „Красная Листянка“, „Зеленый бор“, им. М. Горького, Троицкого сельсовета, им. Ульянова, Симбирского сельсовета, засыпанные семена оказались очень низкой всхожести. В им. Ульянова всхожесть семян пшеницы только 36 процентов, в остальных перечисленных колхозах от 41 процента до

55 процентов. В колхозе „Мировая революция“, Ольговского сельсовета, нехватает 58 центнеров семенного картофеля, нет совсем семян технических культур.

Во всех этих колхозах подработка семян и обменные операции не организованы. Ремонт сельхозинвентаря и сбруи не закончен. Сева здесь под прямой угрозой срыва. Беспечность руководства колхозов, не позаботившихся своевременно о засыпке хороших семян, преступные иждивенческие настроения ставят колхозы под удар.

### В колхозе „Память Кирова“

Колхоз „Память Кирова“, Кольонского сельсовета, плохо готовится к весеннему севу. Семян пшеницы засыпано только 102 центнера, а нужно 315 центнеров, овса из 170 цент. засыпано 35 цент., греции совсем не засыпано, картофеля нехватает 15 цент.

Ремонт сельхозинвентаря идет далеко неудовлетворительно. Из 20 плугов отремонтировано 19, бороны деревянные не начали ремонти-

ровать, сеялек из двух отремонтировали одну, вторая сеялка до сих пор находится в боле с осени. Телеги и хомуты также не начали ремонтировать. Нужно 80 постромок, их нет ни одной. Культстаны не готовы.

Все лошади ниже средней упитанности, две больны чесоткой.

Рабселькоровская бригада Силантьев, Данилов.

### Не выполнили обязательства

На общем собрании работники Ижморской МТС при обсуждении письма стахановцев Щербиновского района брали обязательства и клялись к 10 марта отремонтировать все трактора.

Это обязательство работники Ижморской МТС позорно провалили. На сегодня не отремонтировано еще 15 тракторов, нет заправочного ин-

вентаря, а прошло с 10 марта уже больше месяца.

Были все возможности закончить ремонт тракторов к 10 марта, но дирекция МТС во главе с тов. Пановым, не обеспечила выполнения этого обязательства, оказались болтунами. Не большевистское отношение. У большевиков слова никогда не расходятся с делом.

## На конференции пайщиков Кольонского сельпо

10 апреля в селе Кольон состоялась конференция Кольонского сельпо. На эту конференцию должен был приехать с отчетом о работе райпотребсоюза член правления райпотребсоюза, но очевидно правление боится критики и потому никто не приехал.

Председатель правления Кольонского сельпо Струков отчитывался на конференции за свою работу. Вместо того, чтобы говорить о работе сельпо Струков целый час говорил о международном положении, о своей же работе говорил поверхностно с полчаса.

Выступающие в прениях товарищи подвергли резкой критике работу сельпо, вскрыли много недостатков. На конференции было выявлено, что счетовод сельпо Фомченко использовал свое служебное положение, получив с базы товар продавал его встречным. Так были проданы три пары брюк, три пары ботинок и костюм. 7 пар ботинок и галош, предназначенные для посевной, Фомченко взял себе.

Торговлю иногда производили прямо из конторы сельпо. Поступившие для свободной продажи платки продавали на яйцеготовки.

Пайщики требовали принять решительные меры против нарушителей советской торговли.

В. П. Данилов.

## ПЛАН РАБОТЫ КРУЖКА ПО ИЗУЧЕНИЮ „ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР“

(Продолжение, начало смотрите в № 15—16)

### 4-е ЗАНЯТИЕ

#### Избирательная комиссия, списки избирателей. Порядок выставления кандидатов

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР. Окружные, участковые избирательные комиссии, их состав, их функции, и кем они утверждаются. Сроки составления избирательных комиссий.

Кем составляются списки избирателей. Кто включается в списки избирателей, кто не вносится в списки избирателей. Порядок внесения в списки избирателей военнослужащих.

Как обеспечивается гражданам возможность ознакомления со списками избирателей.

Как производится обжалование исключения из списков избирателей или неправильное включение в списки избирателей.

Какие организации имеют право выставлять кандидатов в Верховный Совет РСФСР.

Порядок выставления и регистрации кандидатов. Порядок опубликования фамилий выставленных канди-

дов. Сталинский блок коммунистов и беспартийных—важнейшее условие успешного проведения избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Выдвигаем в Верховный Совет РСФСР патриотов социалистической родины, достойных людей республики, непоколебимых борцов за дело Ленина—Сталина, за счастье рабочих и всех трудящихся.

Выше большевистскую бдительность! Беспощадно выкорчевывать врагов социализма, врагов народа, право-троцкистских бандитов—фашистских наемников, шпионов, диверсантов, вредителей, убийц—агентов капиталистического окружения! Помнить о капиталистическом окружении.

#### Литература

#### Конституция РСФСР. Главы XI и XII.

#### Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР. Главы II, V и VI.

БУЛГАНИН. О проекте „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“. (доклад на IV сессии ВЦИК XVI созыва).

СТАЛИН. О недостатках

## Задержание японского самолета на советской территории

11 апреля с. г. около 12 часов, 9 японских военных самолетов перелетели советскую границу в Грековском районе (ДВК) и углубились на 5 километров над нашей территорией. К этим самолетам присоединились еще 2 японских истребителя из Манчжурии.

Поднявшись им навстречу советские истребители обратили в бегство японские самолеты, а один из них вынудили к посадке в двух километрах от границы, на территории СССР.

Полпредству СССР в Токио поручено заявить протест по поводу нарушения границы японскими самолетами. (ТАСС).

## Фашистской авиацией убито и ранено в Испании 26 тысяч детей

Французская печать сообщает, что к концу марта бомбардировками городов и деревень республиканской Испании авиацией мятежников и итало-германских интервентов убито 10699 и ранено 15300 детей. (ТАСС).

### К сплаву не подготовились

До сплава остались считанные дни, а Покровский лесозаготовительный участок Китатского Леспромхоза к сплаву не готов. Смолы для просмолки лодок и пакли нет. Зав. снабжением Аксенов еще в марте уехал за смолой и паклей и до его времени ничего не приобрел. Причальных канатов для плотов также нет. Сплав поставлен под угрозу срыва. Дирекция же на это не обращает никакого внимания.

**Рабочий.**

## ПЕРЕМЕНЫ В ШКОЛЕ ПРОВОДЯТ ОРГАНИЗОВАНО

Перемены в Святославской начальной школе проводятся организованно, культурно весело. Дети играют, танцуют, поют. В школе имеются музыкальные струнные инструменты, которые используются для веселого проведения перемен. Организован музыкальный кружок в котором участвуют учащиеся Алифanova Маруся, Землянова, Тихонова, Хатеева и Базылевский.

Дисциплина в этой школе отличная. Занятия в классах проходят хорошо.

**Лучников.**

### Врио. редактора МЕДВЕДЕВ

Сельхозснабом получен формалин для проправливания семенного зерна.

Колхозу „1-я пятилетка“, с. Ижморского сельсовета, требуется опытный счетовод.

Оплата по соглашению.

**ПРАВЛЕНИЕ.**

Райлит № 20 Ст. Ижморская Тип. „Знамя ударника“ Тир. 1830